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Valamit valamiképpen, valahogyan, vala­
m ikor végre lenni kellene a bérkocsi ügyek, 
konflis és fiák kér slendriánok, nyom orúságok, 
piszkok és sleüdriánságok dolgában. Valamit, 
akármilyen kicsit, de okosat, valamiképpen 
igyekezette], valahogyan lelkiismérettel, vala­
m ikor ma vagy holnap és nem többé holnap­
után kiskedden, pesti em bernyuzó pénteken, 
mert már hihetetlenül utolsó katasztrofálisan 
botrányosak az úgynevezett állapotok, ame­
lyek nem is állapotok, hanem szenyes vissza- 
visszaélések a tisztességgel.

A bérkocsikról beszélünk, az egylovasok- 
ről és kétlovasokról, de elsősorban az egylo- 
vasokról, a konflisokról, amelyek a köztudat­
ban odáig siÚ'yedtek, hogy am ikor az ember 
azt m ondja, hogy konflis már a közérzetében 
olyan féle benyomás keletkezik, minthá egy 
poloskának a mászkálását látná. -nflis- 
kocsi, lő, kocsis, a kocsi párnája, takarója, a 
ló szerszáma, bőre, csontja, a kocsis képe, 
szájának mocska, szemének elvetemültsége, a 
kerék döczögese, a régi sár rajta, életveszedel­
mes kalimpálása a lónak,-a járműnek, fatális 
nem törődöm sége a kocsisnak az utcza forga­
tagában, a veszekedések a hajtás miatt, a ke­
rülőkért, a taksaméterért, a borravalóért mind 
eszünkbe jut, ha a konflisra gondolunk és 
utálatot, borzasztó undorodást érezünk, leg­
szívesebben szeretnek lebunkózni, összetörni, 
felégetni az egészet. A konflisra rászoruló bu­
dapesti embernek tudniillik az az igazi m eg­
győződése, hogyha másképpen rém  lehet se­
gíteni a bajokon, hát eí kell pusztítani az egé­
szet. Hogy a törvények miatt pusztítani, rom ­
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bolni, másnak a vagyonát megsemmisítem 
nem szabad? De hát pusztítás és rom bolás-e 
az, ha egy piszokfészket megsemmisítünk, 
avagy vagyon-e az, amelyik másoknak a m eg­
károsításából és csakis visszaélések folytán 
maradhat meg. De konczedáljuk, hogy a k öz­
érzet nagymértékű idegességig fokozódott, 
hanem akkar a legsürgősebben tenni kell vala­
mit a bajok megszüntetésére, mielőtt akadna 
valaki, nki rájönne, hogy Budapesten íegbiz- 
tosábban aképpen szerezhet népszerűséget, ha 
a konflisok által m eggyötört em berekből csa­
patot gyűjt és szétkergeti az egész konflis- 
intézményi,

Hamarjában hol kezdjük a már sablo­
nossá váló panaszokat? Kezdjük azon, hogy 
hetek óta téli hideg van, hideg szél, hideg eső 
és a kocsik még mindig nyáriasan állanak, 
mennek, nyitott kocsik vannak csak, nert 
van valami holdvilág szabályzatuk, hogy ok ­
tóberben még nem kötelesek zárt kocsi tar­
tani. Lehet az időjárás abnormis, szibériai, ha 
hóviharok dúlnának, ha istennyila hullana, a 
szabályzatnak mindegy, nyitott kocsi áll, jár, 
ülj bele, biztos meghűlés, influenza, tüdőgyu- 
ladás, káromkodhatsz, halj meg, de a sza­
bályzat szabályzat és tudnod kell, hogy m in­
den vívmány mártírokat követel, a repülő­
gépnek is meg vannak a maga rekordmártir- 
jai, hát miért ne lehessenek mártírjai a kon­
flisszabályzatnak is, hisz ez idő szerint egy 
konflis a praktikus életben többet jeleni, mint j 
egy repülőgép, mert ugyebár hiába akarnék 
a hivatalba, az irodába, vagy a közvágóhidhoz 
menni repülőgéppel, nem lehet, hanem kon­
flissal lehet, hozzunk áldozatot a konflisért". 
És aztán különben a repülőgép se csukott, 
így, csakis ilyen filozófiával lehetne belenyu­
godni a téli hidegek ideje alatt abba, hogy a 
bérkocsik ne legyenek csukottak.
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hanem förtelmesek, ócska, rozoga, piszkos 
rongyok. Az ülése, a háta, az előtted levő 
pokrócz, amit a kehes, nyavalyás, férges lóról 
szednek te, a kocsis ruhaja ez mind közép­
kori töm löczbe való, mintha valami nagy 
bűnt követtél volna el és mert már a fegyház 
humanizmusában ismeretlenek a rothasztó 
töm löczök, hát arra Ítéltek, hogy egy konflis­
ba ülj. A ló, a szegény, az olyan, hogy botor- 
kálással tán egyre csak a?on töpreng, nem 
jobb  volna-e egyszerűen összeroskadni és 
megdögleni, de a kocsis károm kodása és os­
torcsapásai miatt nem m eri megtenni. Sza­
bad-e ilyen párákat az utczán tűrni. Hogy eze-

ivei ide-oda támolygásuk miatt az autom obi­
lok borzasztó nehezen tudják kikerülni, hogy 
meg ha ők akarnának kerülni, egészen b i­
zonytalan, hogy m ikor dűlnek el, m ikor esnek 
rá a szem bejövő járműre, az nem is csodálni 
való. Hogy a villam osok közt nem tudnak 
járni, hogy az aszfalton összerogynak, a k ö ­
vezeten megakadnak, felborulnak, az szintén 
természetes. Rendeletet csináltak arra, hogy 
újságot tizennyolez éven aluliak ne árulhas­
sanak az utczán, de a felől nem gondoskod­
nak, hogy negyven éven felüli gebék, elron- 
gyolódott kocsikat, büdös pokróezokaí ne hur- 
czolhassanak az utczákon.

Aztán, ha egy ilyenféle járm ű belebotlik 
valamibe és katasztrófa esik, mi történik ak­
kor- Egy nagy csom ó ember seregük össze és 
am ikor már az egész utat ellepte a csoporto­
sulás, kerül egy rendőr, aki ir, felír. Mit ir? 
Mondjuk, hogy automobillal történt az össze­
ütközés, a rendőr előveszi a könyvét és vallat­
ja a sofTőrt.

—  Mi a neve?
—  Hány éves?
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—  Hol lakik?
—  Hol született?
Még ez hagyján. Van ideje. Most követke­

zik egy kérdés:
' —  Mi a vallása?

Hallod-e, mi a vallása a sofförnek. Ott 
abban a nagy em bergom olyagban, am ikor

______ széttört üveg, vagy egy emberi roncs hever az
utczán, am ikor minden elakad, am ikor a to­
longás folyton nő, am ikor a zsebmetszők tes­
tületé is megérkezett és munkához látott, akkor 
a legégetőbb kérdések közé tartozik hivatalosan 
rendőrileg, hogy a sofförnek mi a vallása? Az 

; ; automobilnak van száma, van gazdája, a sof- 
tőrnek van igazolványa, abban benne van a 

! i  neve, a lakása, minden rátartozó adattal és 
V élég volna, ha a számot, a nevét, a lakást leje­

gyezné a rendőr vagy elvenné a könyvet és 
szabaddá tenné az utat, hisz ilyenkor néha 

j életbevágó kérdés, hogy ha katasztrófa történt, 
gyorsan juthasson oda a segítség, de a rendőr-

_____  nek legfontosabb most kikutatni azt, hogy m i
a soffőr vallása, sőt tán, ha gyanút fogna, hogy 
a soffőr más vallást m ond be, esetleg helyszíni 
szemlét rendelne el, hogy megtudja az igazat,

A czivilizáczió kérdéséhez tartozik, hogy a 
rendőr mennyiben tud segítségére lenni az ut­
czán a közönségnek. Például az ismeretes bér­
kocsi-zsarolásoknál. Lépten-nyom on látjuk, 
hogy a koesi megáll, az utas kiszáll, átadja a 
pénzt és akkor következik a tenyérmutogatás, 
a hangos szitkok, trágár kifejezések özöne. Mi 
történt? A pasas csak a taksit fizette (ami leg­
ritkább eset), avagy a pasas a konfliskocsis vé­
leménye szerint kevés borravalót adott és ezért 
a kocsis kötelességének tartja, hogy a pofájá­
hoz kenjen néhány hazai kifejezést, főképpen 
pedig ha egy nő, egy urinő az áldozat, ugyan­
csak szaladjon, hogy az utcza röheje elől m e­
neküljön, mert az utcza röhögve kiséri tetszés­
sel a szaftos mondásokat és szereti megtanulni 
ezeket. Gzivilizált városokban a rendőr rögtön 

( ott terem, ha észreveszi, hogy „tárgyalás“  van a 
kocsis és utas között, a rendőr mindenekelőtt az 
utast hallgatja meg. Nálunk a nem törődöm ­
ség a leggyalázatosabb botrányokra ad m ó­
dot és úri nők már nem is ülhetnek fel k o ­
csira, hacsak előzőleg védelem ről nem gon ­
doskodnak.

De nem ülhetnek fel valamirevaló ruhá­
ban se nők, se urak. A piszkos kocsiban m in­
dent magukra szedhetnek; szennyet, fé rg e t. . ,  
Már külön bérkocsiruhára lenne szükség és 
ezt is azonnal a fertőtlenitőbe kellene vinni.

Szívesen látná azonbaai mindenki, ha az 
egész intézményt bevinnék a fertőtlenitőbe, 
megtisztítanák a szenytől, a slendriántól, ami 
már vérlázitó, nem balkáni, hanem még azon 

özp. n\ alülian gyalázatos.


